

2018年11月

农历戊戌年九月廿四

ZHUHAI DAILY

服务热线:2611111

珠海新闻网:www.hizh.cn

今日28版 第11272期

中共珠海市委主管、主办 珠海特区报社出版

国内统一连续出版物号:CN44-0030

习近平主持中共中央政治局会议

移势和经济工作

新华社北京10月31日电 中共中央 政治局10月31日召开会议,分析研究当 前经济形势,部署当前经济工作。中共 中央总书记习近平主持会议。

会议认为,今年以来,各地区各部门 按照党中央决策部署,坚持稳中求进工 作总基调,贯彻新发展理念,落实高质量 发展要求,以供给侧结构性改革为主线, 着力打好防范化解重大风险、精准脱贫、 污染防治三大攻坚战,加快改革开放步 伐,实现了经济社会持续健康发展。前

三季度,经济运行总体平稳,稳中有进, 继续保持在合理区间。居民消费价格基 本稳定,制造业投资回升到近年来较高 水平,进出口较快增长,利用外资稳步扩 大,秋粮获得丰收,居民收入增长与经济 增长基本同步,城镇新增就业提前完成 全年目标。经济结构持续优化。支持民 营经济发展,实施促进金融市场健康发 展的一系列措施,提振了市场信心。

会议指出,当前经济运行稳中有变,经 济下行压力有所加大,部分企业经营困难较

多,长期积累的风险隐患有所暴露。对此要 高度重视,增强预见性,及时采取对策。

会议指出,当前我国经济形势是长 期和短期、内部和外部等因素共同作用的 结果。我国经济正在由高速增长阶段转 向高质量发展阶段,外部环境也发生深 刻变化,一些政策效应有待进一步释放。

会议强调,面对经济运行存在的突 出矛盾和问题,要坚持稳中求进工作总基 调,坚持新发展理念,坚持以供给侧结构 性改革为主线,加大改革开放力度,抓住

主要矛盾,有针对性地加以解决。要切实 办好自己的事情,坚定不移推动高质量发 展,实施好积极的财政政策和稳健的货币 政策,做好稳就业、稳金融、稳外贸、稳外 资、稳投资、稳预期工作,有效应对外部经 济环境变化,确保经济平稳运行。要坚持 "两个毫不动摇",促进多种所有制经济 共同发展,研究解决民营企业、中小企业 发展中遇到的困难。围绕资本市场改 革,加强制度建设,激发市场活力,促进 资本市场长期健康发展。继续积极有效

利用外资,维护在华外资企业合法权 益。要改进作风,狠抓落实,使已出台的 各项政策措施尽快发挥作用。

会议要求,扎实做好年末各项工 作。要抓好庆祝改革开放40周年活动 和举办首届中国国际进口博览会。做好 冬季各项民生保障工作,特别要保障好 群众温暖过冬,保障农民工工资及时足 额发放,抓好安全生产,加强自然灾害防 治,确保社会大局稳定。

会议还研究了其他事项。

习近平在中共中央政治局第九次集体学习时强调

加强领导做好规划明确任务夯实基础 推动我国新一代人工智能健康发展

新华社北京10月31日电 中共中 央政治局10月31日下午就人工智能发 展现状和趋势举行第九次集体学习。 中共中央总书记习近平在主持学习时 强调,人工智能是新一轮科技革命和产 业变革的重要驱动力量,加快发展新一 代人工智能是事关我国能否抓住新一 轮科技革命和产业变革机遇的战略问 要深刻认识加快发展新一代人工 智能的重大意义,加强领导,做好规划, 明确任务,夯实基础,促进其同经济社 会发展深度融合,推动我国新一代人工

智能健康发展。

北京大学教授、中国工程院院士高 文就这个问题作了讲解,并谈了意见和 建议。

中共中央政治局各位同志认真听取 了讲解,并就有关问题进行了讨论。

习近平在主持学习时发表了讲话。 他强调,人工智能是引领这一轮科技革命 和产业变革的战略性技术,具有溢出带动 性很强的"头雁"效应。在移动互联网、大 数据、超级计算、传感网、脑科学等新理论 新技术的驱动下,人工智能加速发展,呈现 出深度学习、跨界融合、人机协同、群智开 放、自主操控等新特征,正在对经济发展、 社会进步、国际政治经济格局等方面产生 重大而深远的影响。加快发展新一代人 工智能是我们赢得全球科技竞争主动权 的重要战略抓手,是推动我国科技跨越发 展、产业优化升级、生产力整体跃升的重要

习近平指出,人工智能具有多学科 综合、高度复杂的特征。我们必须加强 研判,统筹谋划,协同创新,稳步推进,把 增强原创能力作为重点,以关键核心技 术为主攻方向,夯实新一代人工智能发 展的基础。要加强基础理论研究,支持 科学家勇闯人工智能科技前沿的"无人 区",努力在人工智能发展方向和理论、 方法、工具、系统等方面取得变革性、颠 覆性突破,确保我国在人工智能这个重 要领域的理论研究走在前面、关键核心 技术占领制高点。要主攻关键核心技 术,以问题为导向,全面增强人工智能科 技创新能力,加快建立新一代人工智能 关键共性技术体系,在短板上抓紧布局, 确保人工智能关键核心技术牢牢掌握在

自己手里。要强化科技应用开发,紧紧 围绕经济社会发展需求,充分发挥我国 海量数据和巨大市场应用规模优势,坚 持需求导向、市场倒逼的科技发展路径, 积极培育人工智能创新产品和服务,推 进人工智能技术产业化,形成科技创新 和产业应用互相促进的良好发展局面。 要加强人才队伍建设,以更大的决心、更 有力的措施,打造多种形式的高层次人 才培养平台,加强后备人才培养力度,为 科技和产业发展提供更加充分的人才支 (下转02版)

欧阳卫民会见阿根廷客人

本报讯 记者靳碧海报道:10 月31日,副省长欧阳卫民在珠海会 见阿根廷内政、公共工程与住房部 部长罗赫利奥·弗里赫里奥一行。

欧阳卫民对弗里赫里奥一行 来访表示欢迎。他指出,近年来中

阿两国关系发展良好,经贸往来密 切。广东与阿根廷开展了广泛合 作,取得显著成效,未来仍有广阔 的合作空间。此次在珠海举行的 第十二届中拉企业家高峰会,将进 一步推动广东与阿根廷在经贸、文 化、旅游等多领域开展深度交流与 合作。

弗里赫里奥表示,中国是阿根 廷的重要贸易伙伴,中国企业在阿 根廷基础设施建设方面发挥重要作 用,广东是中国的经济大省,阿根廷 高度重视与广东的交流与合作,希 望两地进一步深化各领域合作。

阿根廷驻华大使盖铁戈,市委 副书记、市长姚奕生,广东省贸促会 会长林涛,市委常委、副市长祝青桥 参加会见。

珠三角城市群台风防御研讨暨预报技术交流会在珠海举行

为提高大湾区极端天气应对能力作出更大贡献

本报讯 记者王芳报道:昨天, 由广东省气象局和珠海市政府联合 举办的"珠三角城市群台风防御研 讨暨预报技术交流会"在珠海举 行。市委副书记、市长姚奕生,省气 象局局长庄旭东出席会议。

姚奕生指出,今年9月底,台风 "山竹"袭击广东,珠海在防御过程 中采取一系列超常规动作,提前6 小时发布"人不出门、车不上路"的 措施,全市实现因灾零死亡,在台 风防御方面创造了新鲜经验。近 几年,随着全球气候变暖,极端天 气出现的概率不断增大,粤港澳地

区不断面临强台风、超强台风的袭 击,三地之间急需加强合作,共同 探讨交流更好防御极端天气的经 验心得和成熟做法,将防御强台风 等极端天气的合作上升到一个新 的层次。这次省气象局和珠海市 政府共同举办的"珠三角城市群台 风防御研讨暨预报技术交流会", 就是为了推动完善珠三角城市群 应对重大自然灾害的综合能力和 联防联动机制,切实为经济社会发 展和人民群众生命财产安全保驾 护航。珠海也将认真总结学习,切 实提升防灾减灾能力,为提高大湾

区极端天气应对能力作出更大贡

庄旭东指出,近年来,广东省不 断完善气象防灾减灾体系,2015年 底在全国率先基本实现气象现代化, 目前已初步构建了具有世界先进水 平的覆盖陆地的气象综合探测系统, 其中南海台风路径预报处于世界领 先水平,台风路径预报24小时偏差 已经减少到68公里,为科学精准防 灾提供了更强的技术支撑。这次研 讨会是省气象局首次与地方政府合 作举办,也是粤港澳三地首次关于 台风防御的跨行业研讨会,目的就 是为了及时总结"山竹""天鸽"等台 风防御及预报预警工作中的成功经 验和不足,认真贯彻落实习近平总 书记"两个坚持、三个转变"防灾减 灾救灾新理念,研讨珠三角城市群 台风防御措施,全面提升全社会抵 御气象灾害风险防范能力。

研讨会上,中国工程院院士丁 一汇,同济大学教授、博士生导师戴 慎志和中央气象台首席专家许映龙 分别作了专题报告,粤港澳三地气 象和防台风部门的专家也分享了台 风防御应对中的经验。

副市长刘嘉文出席会议。

珠海第二批651项"全城通办"事项落地实施

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

本报讯 记者靳碧海报道:在今 年8月6日公布实施第一批政务服 务"全城通办"事项清单基础上,11 月1日,我市正式公布实施第二批 651 项政务服务"全城通办"事项清 单。至此,我市已公布实施"全城通 办"事项1302项,为企业和群众办 事提供最大程度的便利,市民办事 不必再"满城跑"、"来回跑"。

第二批政务服务"全城通办"事 项清单涉及公安、规划、国土、不动 产、教育、卫生等31个部门共651 项事项。在第一批的基础上,第二 批"全城通办"事项清单进一步通过 信息共享、委托下放、接件转办及向 省争取更多共享数据权限等方式, 横向发力、纵深挖潜,不断提升与群 众密切相关事项的覆盖面,不断拓 展服务企业的办事事项,"全城通 办"事项更深更广。

户政业务方面,在第一批"申请 领取、换领、补领临时居民身份证"、

"出具户籍证明"等户政业务"全城 通办"的基础上,第二批事项的"户 口迁出"、"出生登记"、"夫妻投靠人 户登记"等36项户籍业务原本只能 在户籍所在地派出所申办,现在可 以到全市38个派出所户籍窗口或 户政服务中心窗口办理;"居住证核 发"、"流动人口申报居住和居住变 更登记"等2项居住证业务以前只 能在居住地派出所申办,现在可以 到全市39个派出所居住证窗口或 户政服务中心窗口办理。

税务事项办理将更方便快捷。

在全市范围内(不含横琴新区)18 个办税服务厅均可办理社保费、税 务登记、申报纳税、减免备案等十大 类486个事项(第一批378项、第二 批108项)。比如,自然人办理房产 交易涉税业务不再受区域限制,可 根据实际需求自行选择办税服务厅 进行办理,并提供纸质证照邮政配 送服务,同时也可通过"珠海税务" 微信公众号以及各办税服务厅自助 办税终端进行自助办理,实现线上 线下并行便捷办税。(下转04版)

▶▶事项清单详见 15-26 版

市政协召开党组会议

在全省率先出台党的工作 对政协委员全覆盖制度

本报讯 记者宋一诺报道:为全面贯彻落实习近平 总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想和视 察广东重要讲话精神,根据中共中央办公厅《关于加强 新时代人民政协党的建设工作的若干意见》,10月31 日,市政协召开党组会议,审议通过了《政协珠海市委 员会关于建立党的工作对政协委员全覆盖的制度(试 行)》(以下简称《制度》),实现党的组织对党员委员的 全覆盖、党的工作对政协委员的全覆盖。市政协主席、 党组书记陈洪辉主持会议。

《制度》规定,市政协党组每年至少召开一次专题 会议,研究部署党组成员联系相关界别党员委员、党员 委员联系党外委员工作。党组成员每年至少走访一次 所联系委员及所在单位,与委员及单位负责人谈心谈 话,对委员反映的重大问题和有价值的意见建议,视情 向市委、市政府和有关部门反映。带头弘扬党的统战 工作优良传统,坚持相互尊重、平等待人,以民主的作 风、良好的形象,广交深交党外朋友。 (下转03版)

确保第十二届中国航展安全

珠海全警进入战时状态

本报讯 记者张文单报道:为确保第十二届中国航展 安全顺利举行,珠海市公安局10月31日举行航展安保工 作演练暨誓师大会。市人大常委会党组书记、常务副主 任、航展执委会副主任陈英,市委常委、常务副市长、航展 执委会副主任王庆利,副市长、市公安局局长、航展执委 会副主任张锐,原市人大主任、航展工作顾问王广泉以及 市应急办、市公安局、珠海航展公司等相关领导出席。

大会在珠海国际航展中心举行,各公安分局、市公 安局直属各部门、市边防支队、市消防支队、市保安集 团有限公司近千人参与。演练环节, 航展安保指挥部 通过视频调度方式,远程拉练12个执法执勤和应急备 勤岗位,全面检验社会面防控快速反应和应急处置能 力。随后的誓师大会,香洲公安分局、治安警察支队、 特警支队、交警支队代表各参战队伍作表态发言。

陈英强调,全体参战警力要各司其职,各负其责, 铆足干劲,扎实打好第十二届中国航展安保这场硬仗, 全力维护全市社会大局持续稳定,把航展办成国际化 程度高、专业化水准高、市场化水平高、各界满意度高 的航空航天盛会。

张锐在动员讲话中要求,全警动员,全力以赴,以 决战必胜的信心,以守土有责的决心,全面进入战时状 态,努力实现"社会治安稳定、活动绝对安全、交通总体 畅顺"的航展安保总目标。

值班编委 蔡报文 值班主任 龙丽娟 责编 冯磊 美编 于仁智 校对 韦驰

社址:珠海市香洲银桦路566号 邮编:519002 市场零售价:1.5元

港澳地区零售价:港币2元

珠海特区报社印务中心承印 广告经营许可证:4404004000005